

# “欢迎城里孩子到俺村来”

## 马岭村和岚峪村正在为孩子的到来积极准备



本报8月9日讯(记者 林媛 媛 尹明亮 实习生 杨嘉依) 本报与长清区孝里镇政府共同举办的邀请20名城里中学生走进农村体验农村生活的活动

开始之后,不只得到了广大家长和孩子的欢迎,也得到了孝里镇马岭村和岚峪村的大力支持,他们正在给孩子们安排一对一的住宿家庭,做好准备欢迎城里的

孩子们到来。

马岭村和岚峪村是孝里镇两个相邻的村庄,村庄紧邻大峰山,风景优美,民风淳朴。“非常欢迎城里的孩子们来俺们村体验生活。”马岭村村主任李忠山说,村里也有很多正在上中学的孩子,这次活动的主题虽然是城里的孩子们到村子里来体验生活,但他希望村里的孩子能通过跟城里孩子交往,开阔眼界,结交朋友。“城里的孩子见过大世

面,学习肯定也有一套,希望能辅导俺们村的孩子。”

而岚峪村村主任查光振表示,既然孩子们是来体验农村生活的,他们会积极配合给孩子安排一些农活。“现在玉米快熟了,村里人正忙着给玉米打药,除草。”查光振说,现在玉米已经挺高了,在玉米地里干活可不是个轻快活。“让城里的孩子也感受一下,知道粮食来之不易。”

李忠山有点担心地说,农村

的生活条件没法跟城里比,热了没空调,饿了没有肯德基,不知道城里孩子能不能适应。“要参加活动的孩子,可得做好心理准备啊。”

本次活动从8日见报之后,两天时间内收到了百余个报名电话,不管是家长还是孩子都热情高涨。“让孩子去体验一下不一样的生活,让他们理解‘粒粒皆辛苦’,是一件非常有意义的事情。”一位给孩子报名的家长说。

### 30多名保洁员子女昨日走进军营

## “长大后我也要当兵”



本报8月9日讯(记者 赵伟 实习生 王润身 仝佳) 9日,由本报联合济南市城管局共同开展了“关爱城管保洁员暨保洁员子女夏令营”第六期活动,30多名小营员走进济南军区某部队军营,动手学叠“豆腐块”、观看士兵日常训练……为期半天的军营生活让小营员们兴奋不已,也增长了不少见识。

9日上午,30多名保洁员子女乘车来到济南军区某部队军营。在部队负责人的带领下,小营员走入士兵宿舍,参观了士兵所住的房间。干净的地板、洁白的墙壁、整齐的衣物柜,统一摆放的被子,让平时接触不到军营生活的小营员们好奇不已。

“叔叔,这个‘豆腐块’模样的被子是怎么叠出来的,我也想学学。”在小营员的要求下,士兵示范了如何叠被子,小营员们也两三人一组体验起来。不少小营员忙出一头汗,叠出的被子虽然有点松散,但他们都在这个过程中,体会到了军人一丝不苟、严肃认真的精神。

走出士兵宿舍,小营员们又来到了训练场,观看了6名士兵的日常训练。响亮的口号,统一的步伐,整齐的动作,严格的训练让小营员们停止了嬉笑打闹,聚精会神地看起来。虽然头顶烈日,小营员们都目不转睛地看着,听到士兵喊口号,他们也跟着喊了起来。半个小时的训练结束了,小营员们向士兵们报以热烈的掌声。

半天的军营生活很快就结束了,在车上,小营员们仍兴奋不已,热烈讨论着军营里的见闻,“长大后我也要当兵。”不少小营员萌生了长大后当兵的梦想。济南市城管局负责人称,这次活动让孩子们体验了一回军事化训练,让他们了解平常不容易见到的部队生活,激发他们的爱国情怀,也希望他们学习军人不怕苦的精神,做坚强的人。



▲小营员们聚精会神观看战士们操练。

▶看过战士的示范,孩子们也一显身手——叠起“豆腐块”来。

本报记者 邱志强 实习生 颜学静 刘敏 摄

◎特写

## 学叠“豆腐块”忙出一头汗

“这些被子都是怎么叠出来的啊?”9日上午,小营员们在济南军区某部队士兵宿舍,对床上整齐的“豆腐块”被子非常感兴趣。

士兵马保禄当了一回老师,亲身示范叠被子的方法。“被子叠好后,一定要把四个角好好整理一下,这样被子叠起来就像一个豆腐块。”马保禄分步骤地教学,叠出来的“豆腐块”让小营员们不时发出惊叹声。

看了示范后,小营员们也动手叠起来。“唉,我都叠了快10分钟了,怎么被子还是松松软软的。”小营员张晨光忙活了好一阵子,仍没有叠出“豆腐块”的被子。其他动手叠被子的小营员们也遇

到了同样的问题,虽然形状出来了,可棱角还是不明。

“可算叠出点样子来了。”出了一头汗的小营员邱梅看着自己辛苦叠完的被子,满意地笑着说,她指着旁边士兵叠好的被子称,“要是多给点时间,我也差不多能叠出那个样子”。可是当她听说每位士兵必须在5到10分钟之内,把被子连同内务一起整理完后,惊讶地说,“我出了一头汗,连被子都没叠好,要是再加上整理别的物品,给我半个小时也不够,士兵叔叔们真是好样的。”

本报记者 赵伟 实习生 王润身 仝佳



## “孩子早就盼着去科技馆了”

### 周六去体验科技游戏、看4D电影

本报8月9日讯(记者

王光营 李飞) “自从报名后,孩子早就盼着去科技馆了。”9日,本报报道了“快乐暑期”活动周六将走进山东省科技馆,不少家长打来咨询电话,希望孩子能有参加体验的机会。据悉,为了迎接孩子们到来,科技馆精心准备了当节目主持人、立体射击等各种科学实践体验,并可欣赏精彩刺激的4D电影。

“自从报名后,孩子经常问什么时候去科技馆,终于等到了。”9日上午,得知“快乐暑期”活动第五站将走进省科技馆后,市民曲女士告诉记者,孩子从小就喜欢科学知识,由于各种条件限制,很少有机会能够体验一番。在得知“快乐暑期”活动将走进科技馆后,她就在第一时间给孩子报了名。

“这个活动非常及时,让孩子在假期里也能学习到科学知识。”曲女士认为,现在的孩子从课本上学习到

了不少科学知识,但缺乏直观的体验,尤其是对乡镇的孩子来说,本身的实践机会就少,体验的机会也很缺乏,这种活动能让孩子学到不少课本上学不到的东西。

“得知孩子们要来,我们做了专门安排,孩子们除了可以体验外,还能欣赏精彩的4D电影。”省科技馆宣传联络部部长刘军表示,作为公益机构,科技馆还承担着为青少年进行科普宣传教育的功能,馆内有很多项目都寓教于乐,能够让孩子们在玩的同时学到科技知识。

据悉,科技馆包括科普展览区共有120块展板,300余件互动展品,数字展项、实物、模型以及8个科普影视放映点。除了参观外,孩子们还可以在科普活动区进行体验,身临其境当一回节目主持人,体验汽车模拟驾驶和立体射击,还可以开着挖掘机进行施工作业等一系列精彩刺激的游戏。

## 40余名民警换位体验保洁员

### “他们应该得到更好的保护”

本报8月9日讯(实习生

郭思思 记者 赵伟) “保洁员真不容易,应更好地保护他们。”9日上午,济南市公安直属支队开展换位体验活动,40多名队员上街清扫捡拾垃圾,体验保洁员工作。活动让民警们体会到保洁员工作的辛苦,加深了对保洁员的理解与尊重。

9日上午9时,济南市公安直属支队的40多名民警在欧亚大观园东门集合,分发完保洁工具后,队员们就被分为4组,分路段进行保洁工作。记者跟随一组队员从欧亚大观园出发,沿着纬二路向北进行垃圾捡拾与清扫,民警们沿路见到烟头和小广告单页,就用捡拾工具拾起放进袋子,十几分钟的时间袋子里已经装了不少垃圾。

“平常看到保洁员用大扫帚扫街并不觉得难,但这还真真是个技术活。”一位民

警拿着大扫帚却不太会用,机扫大队的负责人就亲自示范,“应该先这样扫,然后向前推”,看到示范,支队副队长赵文湖来了兴趣,按照示范的动作扫了起来,慢慢掌握了要领。由于天气炎热,民警的衣服很快就被汗水浸透,民警们连称“保洁员真是辛苦”。

“保洁员应得到更好的保护。”济南市公安直属支队副队长赵文湖介绍,最近出现了几起保洁员被打的事件,让保洁员身心受到伤害。组织这次换位体验活动,就是让民警体验保洁员们日常工作的辛苦,激发民警们保护保洁员安全的意识,以便在今后的工作中更好地维护他们的权益。“以后我们也会与城管相关部门联动,一旦有保洁员在工作中受到侵害,我们就直接进行处理,减少中间很多的环节。”

高殿涛警号015321,警官证有效期2010.3.19至2015.3.19,挂失。